

# 专家:哈尔滨“天价鱼”涉事饭店里的鳊鱼是人工养殖的;批发商:市场价每斤不到40元 当事人希望公布用餐完整视频



人工养殖的鳊鱼

(网络图片)



□据《北京晚报》

日前,哈尔滨“天价鱼”事件(详见本报2月15日B05版、2月17日B11版、2月18日B09版)专项调查组阶段性调查称:“通过该事件,暴露出我们对餐饮等行业监管还存在缺失,管理还不到位。我们要加大检查监督力度,对侵害消费者合法权益的不法行为决不姑息,发现一起查处一起,进一步完善管理和服务,营造良好的市场消费环境。”

## 1【当事人】 希望公布用餐完整视频

日前,记者尝试与“失联”多日的陈岩再次联系,仍未果。与陈岩熟识的一名人士表示,当事人仍希望公布当日用餐完整视频。

这名人士表示,就整件事而言,陈岩的态度已在此前的电视台调查视频中表明,即要求哈尔滨方面将事件发生时的完整视频保留下来,将其公之于众。完整视频一旦公布,将真相大白,谁先动手打人,谁当着警察的面打他的头,都能看到。

此外,陈岩的家人、同事也因媒体紧追承受很大压力。

“老是有人认为是他逃避,实际上他受的干扰太多了。记者天天堵,他怎么正常上班?怎么正常生活?”与陈岩相熟的朋友坦言,遇到这事,“失联”亦是无奈之举。

对于此前消费者陈先生所质疑的一些问题,在调查组日前发布的消息中,没有提及。比如,陈先生所说的,在与饭店的冲突中,是对方先动手,出警的民警叼着烟。

再比如,陈先生称,当天看完冰雕后,被导游和司机带到了这家饭店,导游和司机与这家饭店有没有瓜李之嫌。

## 2【专家】饭店里的鳊鱼是人工养殖的

一名野生动物领域的专家在看了涉事饭店出售的鳊鱼图片和视频后表示:“很容易看出该饭店所出售的鳊鱼为人工养殖的鳊鱼。”

黑龙江鳊鱼一级批发集散地的一名负责人称,市场出售的鳊鱼分为纯野生鳊鱼和网箱养殖鳊鱼两种,如果是养殖鳊鱼,一级批发市场的价格在每斤30元左右,二级市场每斤加价5元左右;如果是野生鳊鱼,一级批发市场价格为每斤70元至80元,二级

市场的价格为每斤120至130元。

### ■鳊鱼

也叫鲜鳊鱼,有淡水鱼王的美称,是一种主要产于黑龙江水域的大型食肉性鱼类,1998年联合国华盛顿公约将鲜鳊鱼认定为濒危物种。野生动物专家表示,鳊鱼是濒危动物,但是没有入选野生动物保护名录,因此可以被买卖和销售。

### 热点微评

#### 调查难度到底多大

□北仑

为何涉事饭店所售的鳊鱼价格明显高于其他商家,还能在市场竞争中存活?为何网上口碑较差的高价饭店仍然客源不断?虚高的价格是否隐含了“黑色产业链”?

调查的难度到底有多大?舆论的风向为什么总是被媒体带着跑?

对于不太了解的问题,如果官方不能“一锤定音”,公众往往习惯从其他只言片语或自己的一些经历中寻找答案。

希望有关部门不要让“真相”飞得太久。

### 相关链接

#### 网曝黑龙江导游违规获导游资格

有网友和媒体爆出,黑龙江存在导游员“低龄”获取导游资格的违规行为。黑龙江省旅游局日前称,已经展开调查。部分网民和媒体称,黑龙江省一名90后导游在12岁时就获得导游证,一名80后导游获得导游资格证时不满10岁。

按照相关规定,导游资格证考试需要考试人员具有高级中学、中等专业学校或者以上学历。

有关人员获取导游资格证后,与旅行社订立劳务合同或在导游公司登记,并向管理部门申请后才能获取导游证。

## 重庆17岁男孩 被世界最难考 大学录取

4年奖学金约人民币200万元  
自幼熟读《论语》《弟子规》

□据 新华网

近日,重庆17岁的何琦骁收到纽约大学阿布扎比分校的录取通知书。何琦骁的妈妈把这个好消息发到朋友圈,网络上瞬间炸开了花。

这所位于阿联酋的大学,录取率比哈佛大学还低,是全球最难考的大学。该大学将为何琦骁提供每年7.6万美金的奖学金,4年约合人民币200万元,包括所有的学费、伙食费、住宿费、海外旅游费、课外活动费、医疗保险费和交通费,甚至零花钱,每年还提供两张阿布扎比往返其家乡的机票等。

何琦骁是重庆外国语学校高中2016级1班的学生,学习成绩一直名列前茅。小升初获35000元奖学金被保送进入重庆外国语学校就读,高中继续保送进入该校,免除一切学杂费,并且学校每年为他提供5000元的奖学金。

身高1.82米的何琦骁,瘦瘦高高的,戴着黑框眼镜,说起话来语速有点儿快。小学5年级时,他就对数学产生了极大的兴趣。

高一的时候,何琦骁自己研究出一种计算方法,能计算出球体的表面积。在写给纽约大学阿布扎比分校的申请书中,他将数学的热爱作为重头戏写了进去。

在父母的的要求下,从5岁开始,何琦骁背诵了《论语》《三字经》《弟子规》及上百首经典古诗。他的母亲说,学习《论语》对儿子的性情影响深远,他性格中的诚实、好学、尊师、积极、善良及对社会的责任感等,在良好的土壤里渐渐生根发芽并茁壮成长为。

何琦骁爱好广泛,乐于参加课内外的各项活动,性格开朗,且乐于助人。除了数学,他还喜欢唱歌,最喜欢的歌手是周杰伦。



何琦骁 (网络图片)